



Читайте в следующих номерах



Санкции и порядок

ЕГЭ: почувствуй на себе!



ТОЛЬКО У НАС!

ВЫБОРЫ-2018



НАС ОТМЕТИЛИ

Глава Северной Осетии Вячеслав БИТАРОВ встретился с членом Центральной избирательной комиссии РФ Снябшохом ШАПИЕВЫМ.

2018МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

На встрече присутствовала председатель ЦИК республики Жанна Моргова.

Снябшох Шапиев поздравил главу республики Вячеслава Битарова с началом избирательной кампании в республике, отметил, что население в регионе заинтересовано принять участие в предстоящих выборах президента страны.

Вячеслав Битаров поблагодарил гостя за визит. Перед главами районов и всеми профильными ведомствами мною поставлена задача – обеспечить безопасность в период подготовки и проведения выборов.

Вячеслав Битаров поблагодарил гостя за визит. Перед главами районов и всеми профильными ведомствами мною поставлена задача – обеспечить безопасность в период подготовки и проведения выборов.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Центральная избирательная комиссия Республики Северная Осетия – Алания сообщает, что в целях реализации гражданами избирательного права в ходе проведения выборов Президента Российской Федерации все подразделения по вопросам миграции МВД по РСО-А в день проведения выборов 18 марта 2018 года будут осуществлять выдачу гражданам Российской Федерации документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации с 8:00 до 20:00 ч.

Как новенький!

Увидеть сразу столько счастливых лиц и ощутить атмосферу большого праздника можно только на должданном радостном событии. Таким и стало торжественное открытие капитально отремонтированного Дома культуры в поселке Верхний Фиагонд Алагирского района. После нескольких десятков лет, в течение которых здание окончательно обветшало, уже мало кто верил в добрые перемены. Но они произошли – благодаря федеральной программе и меценатам республики, которые посчитали своим долгом создать условия для развития культуры в горном поселке.

Последний раз ремонт в единственном очаге культуры в Верхнем Фиагоне проводился в начале 70-х прошлого века, да и тот – косметический. Но со временем необходимость капитального ремонта стала очевидной: практически во всех помещениях царил холод и сырость, на стенах и потолках появилась плесень. Заниматься с детьми музыкой и танцами в таких условиях стало невозможно. В середине 90-х Дом культуры оказался на грани закрытия, и лишь усилиями сотрудников и поддержкой районной власти сумел пережить трудные времена. Почти полвека спустя благодаря участию Дома культуры в федеральной целевой программе «Развитие культуры и туризма на 2013–2020 годы» в августе 2017 года началось его реконструкция. Работы велла выигравшая тендер владикавказская строительная фирма «Трест-1».



Таймураз Тускаев поздравил фиагонцев со знаменательным событием в жизни поселка и выразил надежду, что из стен обновленного сельского очага культуры выйдут творческие молодые люди, ведь теперь в Фиагоне для этого созданы все условия. Он также рассказал о том, что делается в Северной Осетии для развития социальной сферы в рамках федеральных и республиканских целевых программ. А глава Фиагонского поселения Валерий Гурьев в свою очередь поблагодарил главу республики Вячеслава Битарова, председателя правительства Таймураза Тускаева, руководителя ведомств Русланбека Икаева и Руслана Мильдзихова, а также главу Алагирского района Арсена

Бутаева и директора строительной фирмы «Трест-1» Игоря Гусиева за решение проблемы, существовавшей в поселке долгие годы. После ремонта второго этажа Дома культуры наряду с имеющимися инструментальными и танцевальными кружками заработают и новые. Как отметил глава района, средства на эти цели обязательно будут изысканы. Тогда у нас появятся условия для создания мастерской, где девушки смогут обучаться шитью и вязанию национальных платков, – сказала директор ДК Ляна Багаева. Найдется дело и для юношей, например, резьба по дереву или изготовление несложной мебели. Наша молодежь сможет обучаться прикладному искусству в стенах Дома культуры, а учить их будут местные народные умельцы. А вообще, у нас станут работать клубные формирования разных направлений, которые объединят десятки творчески одаренных людей всех возрастов. У директора Дома культуры есть еще одна интересная задумка: открыть музей старинных предметов быта осетин. Это необходимо для изучения детьми истории своего народа, – говорит Ляна Багаева. И, конечно, музейные экспонаты будут интересны туристам, приезжающим в наш район из всех уголков России.

Татьяна БАЙБАРДОВА. Фото автора.

Красная река

СИТУАЦИЯ

25 февраля на «зеленую линию» минприроды республики от жителей поселка Мизур поступил сигнал о том, что воды реки Ардон окрасились в необычный ярко-оранжевый цвет. На место оперативно выехали экологи Минприроды Северной Осетии.

Ситуацию начали выяснять совместно с работниками АМС Мизура. Основная версия случившегося такова: в результате потепления грунтовые воды проникли в шахту, где когда-то проводились горные выработки, и через скальные породы стали вытекать смывы глины, ржавых труб, где нет никаких химических элементов.

В настоящее время утечка ликвидирована. Ситуация остается под контролем мизурской администрации.

По мнению экологов, подобное загрязнение реки Ардон не представляет угрозы для речной фауны. Тем не менее специалистами для подтверждения данного факта взяты пробы сточных вод из места сброса, а также ниже по течению. Результаты лабораторных исследований воды будут готовы в ближайшее время и переданы для дальнейшего использования в Управление Государственного экологического надзора на территории республики.

Специалисты минприроды продолжают наблюдать за экологическим состоянием реки Ардон в районе поселка Мизур в связи с ситуацией, сложившейся 25 февраля. Напомним, вчера река Ардон окрасилась в необычный ярко-оранжевый цвет. Причиной этого явления стало вытекание шахтной воды со штольни 22 Архонского рудника, которая поверхностным стоком попадала в реку Ардон.

В настоящее время на месте находятся экологи и отбирают пробы вод в разных точках реки Ардон для проведения лабораторных исследований. Также обследуется штольня, откуда шло вытекание.

Как сообщили специалисты Минприроды республики, в настоящее время попадание шахтной воды, в водный объект хоть и в небольшом количестве, но продолжается.

По словам директора ГБУ «Центр экологической сертификации ГСМ» Геннадия Дзевоева, водоем в настоящее время приобрел естественный цвет, какой-либо запах отсутствует.



Алена ДЖЕНИКАЕВА, пресс-служба Минприроды РСО-А.

ВОПРОС ДНЯ

Патриотично ли быть болельщиком?

В. ДЗОБЛАЕВ, инженер по технике безопасности:

Быть болельщиком, думаю, – патриотично. Хотя бывают и казусы. К примеру, в нашем городе две футбольные команды. Если я болею за одну – я, что, патриот лишь наполовину? Конечно, я шучу. Но спорт действительно сплачивает людей.



Помню, много лет назад владикавказская «Алания» обыграла на своем поле бельгийский «Андерлехт». Игра закончилась очень поздно – около полуночи, но никто не спешил домой: все болельщики на какое-то время стали единой семьей, обнимали друг друга, смаковали эпизоды прошедшей игры... Это было очень патриотично.

Карен САРКИСОВ, студент:

Только не надо путать патриотизм болельщиков с фанатизмом. Это абсолютно разные категории. И очередная глупость фанатиков-«спартачей» на международной встрече, привешивая к беде, яркое то подтверждение.

Борис БИРАГОВ, водитель:

Не знаю, что и сказать... Это разные вещи. К слову, во время олимпиад, других значимых соревнований, когда защищают честь страны, болею односторонне за наших участников. Но я еще и футбольный болельщик с огромным стажем. И так получается, что смотрю и болею не всегда за российские клубы. Значит, если мне нравятся, как играют испанские «Реал» и «Барселона», значит, я не патриот?!

Сослан БЕРОВЕВ, житель г. Владикавказ:

На мой взгляд, любое объединение людей в какие-то группы не может свидетельствовать об их патриотизме. Я думаю, что патриотизм обязательно должен проявляться в таком виде, вполне могут быть люди, далекие от спорта, но тем не менее также любящие Родину.

Ахсарбек СКЯЕВ, старший тренер сборной РСО-А по бадминтону:

Болельщики должны стремиться к тому, чтобы ценить и любить родину и людей, а не

просто быть наблюдателями со стороны, как говорится, быть в одной упряжке, другой родины у нас нет. И если мы не проявим свой патриотизм и единство сегодня, не поддержим наших спортсменов, то очень скоро найдутся те, кому это понадобится больше нас. И это касается не только спорта, но и других сфер жизни.

Батраз ГУДИЕВ, начальник Управления по воспитательной работе, молодежной политике и социальным вопросам СОГУ имени К. Л. Хетагурова:

Конечно, патриотично, в случае если болеешь за свою страну. В любых условиях, при всевозможных кознях соперников, при поражениях и падениях, если ты продолжаешь верить в свою команду – это и есть проявление истинного патриотизма.

Анатолий ПОПОВ, рабочий:

Болельщик национальной сборной – это, безусловно, патриот, потому что болеет за спорт страны и страну в целом. Болельщик – это одно из немногих нынче состояний души россиянина, которое уравнивает богатых и бедных, всевластных и рядовых и напоминает им, что у них есть нечто общее – гражданство, Родина и чувства к ней. Боление в пору ответственных международных матчей и соревнований – недолгий период, когда между представителями разных классов практически стираются границы.

НОВОСТИ КОРОТКО

Осетия день за днем

♦ ГЛАВНОЕ – БЕЗОПАСНОСТЬ. Во Владикавказе под председательством главы АМС Б. Албегова прошло заседание антитеррористической комиссии муниципального образования и оперативной группы г. Владикавказ. Главная тема повестки дня – обеспечение безопасности жителей столицы РСО-А в период подготовки и проведения выборов Президента РФ 18 марта 2018 года. По предварительным данным, для этого будут привлечены порядка 1000 человек – представителей МВД и ЧОПов.

♦ БОЛЬШОЙ КРУГ КАЗАКОВ. Североосетинские казаки приняли участие во Всероссийском большом круге российского казачества в Москве. По словам заместителя министра республики по вопросам национальных отношений Владимира Писаренко, в республике уже есть практические результаты совершенствования работы, направленной на реализацию единой государственной политики в отношении российского казачества.

♦ РИСУЮТ... ВЫБОРЫ. Художественные учебные заведения Северной Осетии примут участие в конкурсе Общероссийского народного фронта на лучший плакат «День выборов». В числе самых активных оказались воспитанники Республиканского детского творчества. На конкурс, запущенный ОНФ в преддверии выборов Президента России, ребята отправили 12 работ.

♦ «Я – ЮНАРМИЯ!» Делегация Северной Осетии побывала на первом Всероссийском молодежном патриотическом форуме «Я – Юнармия!». Задача этого движения – не только рассказать об основных достижениях и направлениях деятельности патриотической работы, но и обсудить перспективы его развития, заинтересовать еще большее число детей и подростков.

♦ СКГМИ ЖДЕТ. В СОШ № 1 с. Эльхотово состоялась встреча старшекласников района с представителями одного из крупнейших вузов республики – СКГМИ. С будущими абитуриентами пообщались и.о. ректора вуза Ю. Дмитриак, ответственный секретарь приемной комиссии В. Созав и декан юридического факультета А. Хавсаков. Они рассказали о богатой истории института, о важности выбора будущей профессии и жизненного пути и пригласили учащихся на День открытых дверей в СКГМИ.

СТРАНА И МИР В СТОКЕ



В Пхенчхане в воскресенье завершились XXIII Зимние Олимпийские игры. Спортсмены разыграли рекордные 102 комплекта наград в 15 дисциплинах. Обладателями медалей стали атлеты, представляющие 30 стран. Россия, обескураженная допинговыми скандалами и действиями МОК, заняла 13-е место в общекомандном зачете, разделив справедливые опасения экспертов, высказанные до начала игр.

Почти повсюду российских медалей – 8 из 17 – заработали лыжники. В субботу, 24 февраля, Александр Большунов и Андрей Ларьков стали серебряным и бронзовым призерами в марафоне. До этого Денис Спицов выиграл «бронзу» в индивидуальной гонке свободным стилем, Большунов взял «бронзу» в индивидуальном спринте классическим стилем. Оба завоевали «серебро» в командном спринте, а в компании с Ларьковым и Алексеем Червоткиным – аналогичную медаль в эстафете. «Бронзу»



получили россиянка Юлия Белоруква в индивидуальном спринте классическим стилем, а также женская эстафетная команда (Наталья Непряева, Юлия Белоруква, Анастасия Седова, Анна Нецаевская).

Таким образом, команда российских лыжников заработала на Играх-2018 больше наград, чем вместе взятые олимпийские команды Венгрии, Украины, Бельгии, Казахстана, Латвии, Лихтенштейна, на счету которых по одной медали в различных видах спорта.

Триумфаторами Олимпиады стали наши фигуристки Алина Загитова и Евгения Медведева, принесшие команде первую золотую медаль.

Финалом стал триумф нашей хоккейной сборной. Спустя 26 лет хоккеисты России – снова олимпийские чемпионы. В

невероятном по драматургии финале мы победили команду Германии со счетом 4:3.

Сборная России до этого еще ни разу не побеждала на Олимпийских играх. В 1992 году «золото» досталось команде СНГ, которая тогда выступала под именем «Объединенная команда» и также под нейтральным флагом. Лучшим результатом сборной был финал Олимпиады 1998 года, где Россия уступила 0:1 команде Чехии. С тех пор 20 лет мы не играли в финале. А теперь же победили в невероятно напряженной игре. Естественно, столь значимая победа не могла не стать фактором не только спортивным, но и внутриполитическим, когда триумфаторы неизбежно создают положительный имидж действующей власти. Не случайно президент страны В. Путин был одним из первых, кто поздравил команду с победой. И столь же закономерно многие комментаторы внутри страны отмечают, что олимпийская победа хоккеистов уже стала по факту действующей власти. Воистину хоккей в России больше, чем хоккей.

Пожалуй, с самым громким заголовком о победе российских хоккеистов вышла крупнейшая газета США The New York Post – «Команда без страны выиграла хоккейное «золото».

В России этот заголовок многим не понравился. Так, двукратная олимпийская чемпионка Светлана Хоркина заявила, что американцы просто завидуют, так как их сборная вылетела еще на стадии четвертьфинала, а в групповом этапе была разгромлена дружиной Олега Знарка, пропустив четыре безответных шайбы.

Американское издание The Sacramento Bee после победы подопечных Знарка опубликовало материал со следующим заголовком: «Без флага и гимна россияне заканчивают Олимпиаду с «золотом».

В самой Германии своими хоккеистами восторгаются, несмотря на поражение. И этой поддержке гражданами своей команды вполне можно поучиться россиянам, придерживающимся принципа «все или ничего».

«Так круто мы еще не проигрывали. Так горько! Так круто! Несмотря на поражение, ребята остались в наших сердцах. Они действительно с большим энтузиазмом, показали выдающуюся игру в матче против главного фаворита», – пишет Bild.

А газета Berliner Morgenpost подчеркнула, что немецкие хоккеисты вполне могут считаться победителями Олимпиады наряду с россиянами. Издание отмечает, что до настоящего момента максимальным результатом для будущей команды на Играх были бронзовые медали, которые команда выигрывала в далеких 1932 и 1976 годах.



Далее в номере

Инновации в офтальмологии

стр. 2

Прописано сердце в Донбассе

стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 27 февраля по республике ожидается облачная погода, местами осадки, туман, в горах выше 1500 метров слабая лавиноподобность. Температура воздуха по республике 3 градусов мороза до 2 градусов тепла, во Владикавказе – около 0.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ
ВОСХОД 6:38
ЗАХОД 17:48
ДОЛОГА ДНЯ 11:10
ЛUNA во Льве
РАСТЕТ
(2 фазы)

КУРСЫ ВАЛЮТ
\$ 55.92 ↓ 0.04
€ 68.92 ↓ 0.71

ВСТРЕЧА

САМИ И ОТРЕМОНТИРУЕМ

Меры поддержки, которые республике окажет федеральный центр, обсудили Глава РСО-А Вячеслав Битаров и министр здравоохранения Михаил Ратманов.



В ходе рабочей встречи поднимался вопрос исполнения протокольных поручений заместителя председателя Правительства РФ Ольги Голодец по оказанию помощи республике в области здравоохранения. Как подчеркнул Вячеслав Битаров, по итогам совещания, прошедшего 30 января в Москве, Северная Осетия также должна получить медицинское оборудование по программе «Территория, свободная от туберкулеза» и дополнительные кареты скорой медицинской помощи.

В некоторых лечебницах кадровый состав заменен. На работу пришли молодые специалисты, успевшие себя зарекомендовать грамотными врачами. В Клинической больнице скорой помощи и в 7-й поликлинике главные врачи проявили себя достойными руководителями, - резюмировал Вячеслав Битаров.

На встрече обсудили и ситуацию с карантинным по гриппу в образовательных учреждениях. По информации Михаила Ратманова, в стационарах тяжелых больных гриппом нет.

Информация Михаила Ратманова, в стационарах тяжелых больных гриппом нет. Вячеслав Битаров поручил держать вопрос на особом контроле, чтобы не допустить повторения ситуации в 2014 году, когда от осложненной после перенесенного гриппа умерли 16 человек.

Кроме того, Михаил Ратманов рассказал о вновь созданной подведомственной министерству здравоохранения организации «Медтехника».

«Организация будет заниматься ремонтом медицинской техники республиканских учреждений здравоохранения. В предыдущие годы республика теряла большие средства на ремонт, теперь у нас появятся миллионы сэкономленных рублей. Уже отремонтирован передвижной флюорограф, который сможет работать в отдаленных населенных пунктах. Специалисты «Медтехники» будут повышать квалификацию и проходить соответствующее обучение», - сказал министр здравоохранения Северной Осетии.

ЦЕЛЫЙ МИЛЛИАРД

ПОДДЕРЖКА

В Правительстве Российской Федерации в настоящее время прорабатывается вопрос о выделении Северной Осетии из резервного фонда страны 1 млрд рублей на реализацию первоочередных мероприятий, направленных на улучшение инфраструктуры сферы образования, здравоохранения, культуры, спорта и жилищно-коммунального хозяйства республики.

Такие решения было принято в рамках поручения Президента России Владимира Путина на просьбу оказать дополнительную помощь республике вне зависимости от участия в целевых программах, с которой обратился к главе государства руководитель Северной Осетии Вячеслав Битаров во время встречи в апреле прошлого года.

Глава республики Вячеслав Битаров направил на имя Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева письмо, где говорилось о необходимости с 2018 года реализации распоряжения правительства от 28 декабря 2017 года об утверждении прилагаемого перечня мероприятий социально-экономического развития Республики Северная Осетия - Алания, подлежащих реализации в 2018-2025 годах в приоритетном порядке. Там была высказана просьба о выделении из резервного фонда РФ 1 млрд рублей на эти цели.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

О КАДРАХ, БЮДЖЕТНЫХ ПОПРАВКАХ И ГЕНЕРАЛЬСКОМ ОТЧЕТЕ

ПАРЛАМЕНТ

Очередная сессия парламента, прошедшая под председательством руководителя законодательного органа власти Алексея Мачнева, включала 27 вопросов. Один из них был посвящен итогам работы североосетинской полиции за прошлый год - перед депутатами выступил руководитель ведомства Михаил Скоков.

Кадровые вопросы

Сразу два парламентария сложили свои полномочия: член фракции «Единая Россия» Руслан Джусоев сдал депутатский мандат в связи с назначением на должность председателя республиканского Комитета по делам молодежи, а представитель партии «Патриоты России», актер Вадим Цаллати - с поступившим от него заявлением. Вакантные мандаты будут переданы их однопартийцам, которые войдут в состав депутатского корпуса на следующем заседании.



Сессии решен и вопрос Первого заместителя Председателя Парламента - им избран Александр Тотоонов. В числе претендентов была представлена лишь его кандидатура.

Имущество - налоговую справедливость

В окончательном чтении принят закон об установлении единой даты начала применения на территории республики порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости - с 1 января 2019 года.

Хвостохранилища ликвидируют

Депутаты одобрили изменения в республиканский бюджет текущего года - соответствующий законопроект, уточняющий в первую очередь источник финансирования дефицита бюджета и программу государственных закупок на текущий год, был принят сразу в двух чтениях.

Предлагается увеличение бюджетных ассигнований министерству природных ресурсов и экологии республики в сумме 45 млн рублей.

программы по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки в г. Владикавказе.

Отчет генерала

Глава МВД Северной Осетии Михаил Скоков на заседании выступил с подробным отчетом о деятельности министерства за 2017 год. Генерал-лейтенант полиции отметил, что прошедший год для возглавляемого им ведомства, как и для республики, «был непростым, оперативная обстановка требовала максимальной концентрации и консолидации всех сил».

Характеризуя оперативную обстановку в целом, Михаил Скоков отметил, что комплекс проведенных профилактических мероприятий позволил добиться изменений в структуре и динамике преступности, сократить количество незаконных деяний практически по всем основным видам.

Отчитался министр и о решении задач по декриминализации экономики. На 57% больше выявлено преступлений коррупционной направленности, на 36,4% - пресечено

фактов взяточничества. За прошедший год удалось также добиться определенных положительных результатов по оздоровлению ситуации в общественных местах и на улицах.

После выступления Михаила Скокова депутаты поблагодарили министра за проделанную работу и воспользовались возможностью задать генералу интересные вопросы. Парламентарии, в частности, спрашивали о деятельности ведомства по части профилактики подростковой преступности, о мерах борьбы с разжижением межнациональной и межконфессиональной розни в социальных сетях, а также о готовности правоохранительного ведомства к ситуациям на дорогах, которые последуют за повсеместным сокращением сотрудников ДПС.

Отвечая на последний вопрос, глава МВД информацию о сокращении подтвердил, сообщив, что число сотрудников дорожно-патрульной службы по стране уменьшится на 10 тысяч. «Это коснулось и нашего министерства. В Северной Осетии под сокращение попадают 102 сотрудника ДПС. Для ведомства достаточно значимая цифра, и мной принято решение максимально сократить административный аппаратный ресурс ГИБДД, что, в свою очередь, позволит сохранить практических сотрудников. В результате штатных изменений мы, по сути, сокращаем лишь 20 единиц».

Выступивший с докладом председатель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению Тимур Ортабаев поблагодарил руководителя МВД за положительную динамику показателей работы ведомства по итогам прошлого года. Особую благодарность выразил всему личному составу силовой структуры за то, что «не было допущено ни одного факта терроризма».

Ф. МАМАЕВА.

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!



ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Председатель парламента Алексей Мачнев поздравил ветерана Великой Отечественной войны Исрафила MAKEEBA с Днем защитника Отечества. Глава законодательного органа власти побывал в гостях у уважаемого старшего, где за чашкой чая фронтовику рассказал о своей военной юности, о том, как 18-летнему юноше, по сути, еще мальчишке, пришлось в одночасье повзрослеть, чтобы выстоять, выжить, победить.

Для Исрафила Муссаевича 23 февраля, как и 9 мая - праздник особый. В этот день он вспоминает боевых товарищей, тех, кому не суждено было встретить Победу, но кто ушел в мир иной непобежденным.

«Это истинные защитники своего Отечества», - говорит ветеран и признается, что не раз и сам был на волоске от смерти.

Исрафил Makeев получил три тяжелых ранения, конец войны встретил в румынском госпитале. По сей день он носит в плече пулю, которая уложила его на больничную койку.

Фариза Makeева, дочь Исрафила, рассказывает, что отец помнит всех своих сослуживцев, даты сражений в таких мельчайших подробностях и деталях, словно это было не 70-летие лет назад, а вчера.

«От имени депутатов парламента поздравляю вас со знаменательным днем - 100-летием Красной армии, той армии, в которой вы служили, которая закалила вас как мужчину, как воина. Хочу поблагодарить за ваш подвиг, за мирное небо над головой, желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа и долгих лет жизни. Мы гордимся вашим поколением - поколением Героев и Победителей!» - сказал Алексей Мачнев и преподнес ветерану памятный подарок.

Исрафилу Муссаевичу 94 года, он - участник Сталинградской битвы, освобождения Украины и Молдавии, боев на территории Румынии, Венгрии и Австрии, награжденный орденом Отечественной войны I-й степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «Знак Почета» и «Серебряным Крестом», медалью «Во Славу Осетии».

После войны занимался наукой. У него двое детей, четверо внуков и двое правнуков. Согретый любовью многочисленной родни ветеран на жизнь не жалуется, не привик, говорит, что «еще не возраст», и обещает пригласить на свой 100-летний юбилей.

Ф. ХАДАШЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Каждую последнюю среду месяца в Парламенте Республики Северная Осетия - Алания с 14 до 17 час. работает «прямая линия», по которой каждый житель республики может задать интересующий его вопрос, высказать свое мнение о наиболее важных проблемах жизни республики.

28 февраля по телефону 53-00-56 ждем ваших звонков.

ИТОГИ

СТАБИЛИЗАТОР ПЛАТЕЖЕЙ

Потребители Северной Осетии израсходовали в 2017 году 1,13 млрд кВт.ч электроэнергии

АО «Севкавказэнерго» (входит в группу компаний «Россети») в 2017 году поставило потребителям более 1,13 млрд кВт.ч электроэнергии. Если сравнить со среднегодовой выработкой электроэнергии Дзунджикауской ГЭС республики, а это порядка 40 млн кВт.ч, то данной гидроэлектростанции потребуетеся более 28 лет для того чтобы обеспечить годовую потребность республики в электроэнергии, а Эзминской ГЭС (230 млн кВт.ч) - почти пять лет.

Наибольший удельный вес в структуре потребления электроэнергии, поставляемой АО «Севкавказэнерго», заняли население - 44% (496 млн кВт.ч) и непромышленные предприятия - 23% (263 млн кВт.ч). Объем потребленной электроэнергии за год промышленными предприятиями составил 81 млн кВт.ч.

«Подводя итоги работы компании в прошлом году, мы смело можем говорить, что он был успешным. Отмечается рост финансово-экономических показателей», - отметил исполнительный обязанности управляющего директора АО «Севкавказэнерго» Андрей Ерешкин.

«Мы сумели стабилизировать платежи за приобретаемые нами на оптовом рынке объемы электроэнергии. В 2017 году обязательства перед генерирующими компаниями выполнены на 93%. Аналогичные показатели в 93% зафиксированы также в части оплат услуг сетевых организаций».

«Наши достижения - это цепочка планомерных шагов, ежедневная работа каждого сотрудника компании, задача которых заключается в выстраивании эффективной работы с клиентами и повышении их платежной дисциплины. В актив компании можно смело записать увеличение на 12% по сравнению с 2016 годом объема реализации электроэнергии среди населения республики. В 2017 году он достиг 102%. Общий рост оборотов денежных средств по сравнению с позапрошлым годом составил порядка 500 млн руб. Важно, что в каждом районе республики наблюдается стабильный уровень оплаты потребленной электроэнергии. Но остаются и проблемные группы: исполнители коммунальных услуг и предприятия сферы ЖКХ. Работу в отношении данной категории потребителей мы намерены усилить в текущем году», - резюмировал Андрей Ерешкин.

Отдел по работе со СМИ АО «Севкавказэнерго».

ВЗГЛЯД... НА ОФТАЛЬМОЛОГИЮ

ИННОВАЦИИ В МЕДИЦИНЕ

Проблемы со зрением могут начаться в любом возрасте. Многие из них достаточно просто скорректировать, своевременно начав терапию. Тем более что современная диагностика в офтальмологии позволяет обнаруживать их на начальных этапах и принимать необходимый комплекс мер с использованием инновационных методов, чтобы ликвидировать патологию либо не дать ей шансов прогрессировать дальше.

Вопросам своевременного выявления и лечения глазных болезней и была посвящена представительная научно-практическая конференция офтальмологов Северной Осетии, собравшая не только специалистов из районов нашей республики, но и ведущих врачей из Москвы, Кемерово, Ростова и Ставропольского края. Об организационных вопросах в офтальмо-

логической службе РСО-А рассказала кандидат медицинских наук, главный внештатный офтальмолог МЗ республики, член экспертного совета профильной комиссии по офтальмологии МЗ России Мадина Гусова. Потенциал республиканской офтальмологической службы позволяет



выявлять патологию на ранних этапах и проводить адекватное лечение. Тем не менее необходимо и дальше внедрять новые технологии, современные методики, и в этом плане большие надежды возложены на кадровый состав.

На сегодня врачей-офтальмологов в Северной Осетии насчитывается 97. Из них один - доктор медицинских наук, 9 - кандидаты наук, 9 человек имеют высшую категорию. Укомплектованность кадрами в 2017 г. составила 93,9%.

На базе Республиканского офтальмологического центра функционирует глазоконтактный кабинет, а в 7-й поликлинике - кабинет охраны зрения детей. При трех центрах здоровья есть офтальмологические профили.

Около 50 тысяч человек ежегодно обращаются к врачам из-за болезней глаз. И можно с удовлетворением отметить, что качество операции улучшается, уверенно внедряются новые виды оперативных вмешательств. Но есть у службы и немало проблем: это и от-

даленность качественной офтальмологической помощи для жителей села, и необходимость формирования госзаказа по некоторым нозологиям, например, по катаракте, не по потребностям. Ряд офтальмологических кабинетов в целях раннего выявления заболеваний органов зрения нуждаются в современном оборудовании. Наблюдается и дефицит кадров в поликлинической сети, и отсутствие среднего медперсонала, и существенное увеличение документооборота...

Вместе с тем североосетинские специалисты регулярно повышают свою квалификацию. На базе Республиканского офтальмологического центра проводятся ежегодные сертификационные циклы, конференции с участием ведущих специалистов России. Не стала исключением и нынешняя научная конференция, по итогам которой также выданы соответствующие дипломы. С интересными докладами выступили старший научный сотрудник отдела глаукомы НИИ глазных болезней (г. Москва) А. Антонов, главный внештатный детский офтальмолог МЗ республики З. Газданова (ДРКБ). Говорилось об инновационных возможностях в офтальмологии и многом другом.

Алексей Подгорный, кандидат медицинских наук, витреоретинальный хирург, врач высшей категории, клиника zaboty о зрении «Три-Э» (г. Ессентуки): «Подобные форумы значимы для медиков. У нас есть возможность познакомиться с коллегами, перенять их опыт и поделиться своими достижениями. А мой доклад посвящен лечению сложных глазных болезней сетчатки и стекловидного тела. Во Владикавказе я первый раз, и впечатления от этого города самые теплые - радуют комфортная погода, чистота улиц и, конечно, радужный прием хозяев».

Сергей Хутяев, врач-офтальмолог Моздокской районной центральной больницы: «Мы узнали много нового, услышали интересные доклады в ходе форума, потому что медицина, в частности, офтальмология развивается семимильными шагами».

Нателла ГОГАЕВА.

«СТРОЙБАТ» Акция ФЕВРАЛЬ! Ламинат - от 289 р/м². КРЕДИТ РАССРОЧКА. (подробности акции уточняйте у консультанта)

ООО «МАИС» ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ. Монсано (США) - от 7300 руб./меш.

Любые эмоциональные расстройства в начальной стадии (до года), а именно: тревога, страх, навязчивые мысли, апатия, депрессия, раздражительность.

ООО «КЛИНИКА МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ» предлагает быстро и без очередей получить медицинскую справку.

АЛЮМ ПЛАСТ ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, БАЛКОНЫ, РОЛЬСТАВНИ, ОКНА. ул. Ардонская, 184.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем С ЮБИЛЕЕМ замечательную женщину и педагога, профессора, доктора филологических наук Нину Асланбековичу ДЗУЦЕВУ!

Поздравляем с 65-ЛЕТИЕМ верного друга, хорошего товарища Кима Лазаревича БЯСОВА!

ПОМЕЩЕНИЕ СВОБОДНОГО НАЗНАЧЕНИЯ пл. 100 кв. м на углу улиц Чапаева и Армянской.

Окна и двери «Фортуна» 130 см. Цвет: белый, под дерево.

ВНИМАНИЕ! РЕАЛИЗУЕТСЯ ИМУЩЕСТВО ООО «БТС-ГИДРОСТРОЙ» (ИНН 2423011487) - ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА, СДМ, ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ.

предлагает КВАРТИРЫ В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ в м/р №18 («Московский квартал»).

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ 1-КОМ. КВ. пл. 45 м² (возможно надстроить мансарду).

1-КОМ. КВ. пл. 44 м² (балкон, качествен. ремонт, техстанд.).

1-КОМ. КВ. пл. 36 м² (+ балкон, ремонт) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Тамаева.

2-КОМ. КВ. пл. 60 м² (новостр., кап. кач. ремонт, на кухне пол с отоплением).

ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ в г. Алагире пл. 1 га, огорожена, офисное помещение.

ДЕЙСТВУЮЩЕЮ БАЗУ ОТДЫХА в Фиадоне (деревянные домики из сруба на берегу реки).

3/У ПО 5 С.ОТ. в сад. тов-ве «Кобань» (на каждый участок имеются документы).

ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ на з/у 3,5 сот.: все уд., ДОМ пл. 70 м².

ДЕЙСТВУЮЩУЮ ФЕРМУ в ст. Архонской: з/у 5,3 га, собственность, 6 литров (2 плетника).

ДОМ пл. 500 м² в г. Беслане на ул. Тараненко; ДОМ пл. 400 м² (з/у 0,7 га) в с. Горном Карца.

ДОМ ИЗ 5 КОМН. жил. пл. 120 м² (общ. пл. 7 сот., косяк, режм., 2 с/у).

ДОМ ИЗ 4 КОМН. пл. 80 м² на з/у 5 сот., большой двор на ул. Бр. Тимирязевых.

В АРЕНДУ РАЗЛИЧНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ на ул. Чапаева (около моста): пл. от 20 до 1000 м².

УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры.

УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества.

УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества.

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ: диваны, кресла, стулья, пуфы, матрасы.

ОСЕТИНСКИЕ ПИРОГИ И СОЙБЫ/ФЫТЛЭ на массовые мероприятия. Тел.: 8-909-472-21-37.

РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией: УСТАНОВКА ЭФИРНЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕН.

УСЛУГИ МИНИЗКАВАТОРА (ширина прохода 1 метр, копаем траншею под воду).

Качественно выполняю ШТУКАТУРНЫЕ РАБОТЫ, ШПАКЛЕВКУ И ОТКОСЫ.

НАСТРОЙКА ДУХОВОК ЭЛЕКТР. И ГАЗОВЫХ ПЛИТ любой сложности.

РЕМ. ХОЛОДИЛЬНИКОВ с гарантией. Тел.: 8-928-485-22-87.

РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика.

РЕСТАВРАЦИЯ СТАЛЬНЫХ И ЧУГУННЫХ ВАНН, ДУХОВЫХ ПОДДОНОВ.

Выполняем ВСЕ ВИДЫ КРОВЕЛЬНЫХ РАБОТ быстро, качественно и недорого.

РАЗНОЕ: Требуется: КРОВЕЛЬЩИК-ЖЕ-СТАЩИК, КРОВЕЛЬЩИК по мягкой кровле.

СДАЕМ В АРЕНДУ на выгодных условиях НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ ПОД ОФИС.

ТРЕБУЮТСЯ: РУКОВОДИТЕЛЬ коммерческого отдела; ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПОМОЩНИК РУКОВОДИТЕЛЯ.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛОВ, ОБОГРЕВ. Т.: 52-74-85(д).

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ. Т.: 945-940(д).

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ. Т.: 23-04-41, 8-928-688-24-43.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ. Т.: 94-26-07.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ТЕЛ НА ДОМУ. Быстрый выезд опытного специалиста.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ТЕЛ НА ДОМУ. Быстрый выезд опытного специалиста.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ТЕЛ НА ДОМУ. Быстрый выезд опытного специалиста.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ».

Кадастровые работы Межевой план Технический план Вынос границ участка в натуру.

Кадастр на страже ваших границ 8 (8672) 333-808 kadastr15.ru г. Владикавказ, ул. Ватутина, 17а.

ДОНБАСС – ОСЕТИЯ

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

В Национальной научной библиотеке РСО-А состоялась презентация книги современного осетинского поэта Асланбека ПАГИЕВА (на фото) «Метаморфозы» и альманаха «Прописано сердце в Донбассе»...

Особый интерес вызвало присутствие в зале дорогих гостей из города-героя Донска: руководителя Донецкого городского литературно-музыкального клуба «Открытое сердце Донбасса»... Наталья КУЛИЧЕНКО.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Элитная награда

В Дюссельдорфе (Германия) прошел очередной турнир в рамках элитной серии IJF World Judo Tour...

Тульское «золото»



Первые медали в копилку российской сборной Северной Осетии принесли воспитанницы Казбека Золоева, Ахсарбека Тогоева и Светланы Царукаевой...

Каргинов – снова за рулем

Пилот а/м «КамАЗ-мастер» Андрей Каргинов приступил к тренировкам за рулем. Он пропустил большую часть сезона-2017 из-за травмы.



Наши попали

Тренерский совет Федерации фехтования России утвердил состав сборной команды среди кадетов для участия в первенстве Европы-2018...

Подготовка Заина ГУБУРОВА.

товарищами по команде Каргинов встретился с молодежью. Члены команды «КамАЗ» рассказали фанатам об участии в соревнованиях и объяснили, почему каждый год готовы биться за победу в них...



СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА. 1 марта Георг ХУГАЕВ «ЧЕРНАЯ БУРКА»

Филиал Государственного академического Мариинского театра НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА РСО-А. 28 февраля «БРУНДИБАР»

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 27 ФЕВРАЛЯ «ЖАДУЩИЕ СЧАСТЬЯ»

КРАUSS ПРОФИЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ. Антикризисные цены! Звони прямо сейчас!

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ. ОФИСНЫЕ КРЕСЛА И СТУЛЬЯ. г. Владикавказ, ул. Калинина, 64

ЖДМ КРЕДИТ. Линолеум, краски, панели. пер. Партизанский, 2

УТЕРЯННЫЙ диплом № 90НН 0041612, выданный в 2009 г. ПЛ № 10 г. Владикавказа

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS

Фабрика ОКОН. ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» подоконники, отливы, москитные сетки, стеклопакет.

Суворовское училище приглашает. Мероприятие состоится 4 марта в 11:00 по адресу: РСО-А, г. Владикавказ, угол ул. Интернациональной, 22/Чкалова, 41.

ЕВРО-ОКНА. ТИШИНА И ТЕПЛО. ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕКЛОПАКЕТОВ. ул. Пожарского, 19, т.: 74-72-42, 92-28-26.

Список депутатов районного суда и мировых судей. Коллектив Дигорского районного суда и судебного участка № 4 Дигорского района Республики Северная Осетия – Алания...

Аптека МАТРЕШКА. ТАМАЕВА, 32 т. 53-28-28. ЖОЧЕШЬ МАКСИМАЛЬНУЮ ВЫГОДУ НИЖЕ ЖЕЛТЫЙ ЦЕННИК

ЖАЛЮЗИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА! Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23

Список депутатов районного суда и мировых судей. Коллектив Советского районного суда г. Владикавказа и аппарат мировых судей Советского судебного района г. Владикавказа...

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор А.Ч. КАСАЕВ. Приемная – 25-02-25, Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамадова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31, собственные корреспонденты: Людмила Джигаева - тел. 25-31-22, Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Наталья Гогаева - тел. 25-11-07, Елена Толконникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тамарлан Техов - тел. 25-11-14, Мадина Макоева, Алина Ахокефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87. Корректоры номера: 3 стр. – Елена Натрошвили, 4 стр. – Олег Габоева, 1, 2 стр. – Залина Легова.

АО «Осетия-полиграфсервис», адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11. Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 16022 экз. Заказ № 222 Номер подписки в печать по графику – 19:00 фактически – 19:30